
平成27年度 
JSTご利用状況・満足度調査アンケート 

[学協会様向け] 
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■ 調査概要 3 

調査目的 

対象者条件 

サンプル数 

調査手法 

調査期間 

対象者条件 J-STAGEで公開しているジャーナル(Journal@rchiveは除く) 

対象者条件 

対象者条件 

対象者条件 

331誌 

インターネット調査 

2016年1月20日～2月18日 

対象者条件 JSTが提供する主要な情報サービスについて、各サービスの利用者層や利用状況、満足度等の調査を実施し、結果を
事業企画や評価、広報宣伝活動に活用する。 



詳細編 

＜設問種別＞ 
 

SA・・・・・・ 単一回答 
MA・・・・・・ 複数回答 
NA・・・・・・・数値回答 
FA・・・・・・・自由回答 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ活用実態 5 

問3．貴誌はJ-STAGEを活用できていると思われますか。（１つ選択） 

 

活用できている　計

活用できていない　計

85.8

14.2

N=331 



■ Ｊ－ＳＴＡＧＥを活用できている理由 6 

問4．J-STAGEを活用できていると感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

n=30以上で

■項目内で1位

■項目内で2位
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥを活用できていない理由 7 

問5．J-STAGEを活用できていないと感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

n=30以上で

■項目内で1位

■項目内で2位

■項目内で3位
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※全体値を降順に並び替え

※単位：％

20.5 
17.2 

14.2 
8.5 6.9 5.7 4.8 

8.8 

43.5 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0



30.5 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ情報は国際発信力強化への役立ち度 8 

問6．J-STAGEは貴誌情報の国際発信力強化に役立っていると思われますか。（１つ選択） 

 

役立っている　計

役立っていない　計

67.1

32.9
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ情報は国際発信力強化に役立っている理由 9 

問7．国際発信力強化に役立っていると感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

n=30以上で

■項目内で1位

■項目内で2位

■項目内で3位
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ情報は国際発信力強化に役立っていない理由 10 

問8．国際発信力強化に役立っていないと感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

n=30以上で
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7.3 

■ Ｊ－ＳＴＡＧＥの登載・公開作業担当者 11 

問9．J-STAGEへの登載・公開作業はどなたがおこなっていますか。（１つ選択） 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥの登載時ファイル形式 12 

問10．J-STAGEに記事を登載する際、どのファイル形式を利用していますか。（１つ選択） 

 

N=331 
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■ 今後のXML形式移行予定 13 

問10-1．今後全文XML形式に移行する予定はありますか。（１つ選択） 

 

n=227 



n=30以上で

■項目内で1位

■項目内で2位

■項目内で3位
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■ 今後のXML形式移行を考えていない理由 14 

問10-1-A．全文XML形式への移行を考えていない理由は何ですか。（複数選択可） 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥエンバーゴ期間設置有無 15 

問11．貴誌はJ-STAGEでの公開にエンバーゴ期間（雑誌発行後に一定期間オンライン公開を禁止する期間）を設けてい
ますか。（１つ選択） 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥエンバーゴ期間 16 

問11-1．エンバーゴ期間はどの程度ですか。（数値記入） 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥエンバーゴ期間今後の方針 17 

問11-3．今後の方針について教えてください。（１つ選択） 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ公開記事閲覧の認証設定状況 18 

問12．貴誌はJ-STAGEでの公開記事の閲覧に認証設定をしていますか。（一部記事のみに認証設定をしている場合も含
みます。） 

 

N=331 
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■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ認証期間 19 

問12-1．認証の期間はどの程度ですか。（数値記入） 

 

n=67 



80.6 

3.0 

16.4 

■ Ｊ－ＳＴＡＧＥ認証期間今後の方針 20 

問12-3．今後の方針について教えてください。（１つ選択） 
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■ クリエイティブ・コモンズ・ライセンス認知状況 21 

問13．貴誌はクリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンスをご存じですか。（１つ選択） 

 

N=331 
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■ クリエイティブ・コモンズ・ライセンスの導入検討状況 22 

問13-1．貴誌はクリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンス表示の導入を検討していますか。（１つ選択） 
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■ 導入未定の理由 23 

問13-1-A．未定の理由は何ですか。（複数選択可） 
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全体 70 47.1 31.4 28.6 24.3
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質問票 



■ 質問票 24 

問1．貴学協会名をお教えください。 
 
問2．貴誌名（タイトル）をお教えください。 
 
問3．貴誌はJ-STAGEを活用できていると思われますか。（１つ選択） 
1．活用できている 
2．どちらかといえば活用できている 
3．どちらかといえば活用できていない 
4．まったく活用できていない 
 
問4．J-STAGEを活用できていると感じる理由は何ですか。（複数選択可） 
1．J-STAGEに登載を始めてから投稿数が増加した 
2．J-STAGEに登載を始めてから閲覧数・引用数が増加した 
3．これまで電子データを公開する場がなかったが、公開できるようになった 
4．DOI（デジタルオブジェクト識別子）が論文に付くようになった 
5．早期公開を利用している 
6．電子付録の公開をしている 
7．その他 
8．活用できているとは感じない 
 
問4その他． 
 
問5．J-STAGEを活用できていないと感じる理由は何ですか。（複数選択可） 
1．利用開始から間がない 
2．学協会内でJ-STAGE公開を運用する体制が確立していない 
3．公開作業が複雑 
4．認証設定が複雑 
5．投稿数に変化が見られない 
6．閲覧数・引用数に変化が見られない 
7．活用に関する情報が不足している 
8．その他 
9．活用できていないとは感じない 
 
問5その他． 

問6．J-STAGEは貴誌情報の国際発信力強化に役立っていると思われますか。
（１つ選択） 
1．役立っている 
2．多少は役立っている 
3．あまり役立っていない 
4．まったく役立っていない 
 
問7．国際発信力強化に役立っていると感じる理由は何ですか。（複数選択可） 
1．海外からの投稿数が増加した 
2．海外からの閲覧数・引用数が増加した 
3．海外からの照会が増加した 
4．検索エンジンや海外情報サービスからアクセスされる 
5．その他 
6．役立っているとは感じない 
 
問7その他． 
 
問8．国際発信力強化に役立っていないと感じる理由は何ですか。（複数選択
可） 
1．国際発信力強化をさほど重視していないため（和文誌である等） 
2．J-STAGEの機能（引用リンク等）が貧弱なため 
3．J-STAGEのサイトデザインが海外向けでないため 
4．J-STAGEの機能・サービスを十分活用できていないため 
5．J-STAGEのプロモーション・PRが足りないため 
6．その他 
7．役立っていないとは感じない 
 
問8その他． 
 
問9．J-STAGEへの登載・公開作業はどなたがおこなっていますか。（１つ選択） 
1．学協会様ご自身 
2．データ作成・入力等は外部業者（印刷会社等）に委託、公開作業等は学協会
様ご自身 
3．データ作成から公開作業まですべて外部業者（印刷会社等）に一任 
4．その他 
 
問9その他． 



■ 質問票 25 

問10．J-STAGEに記事を登載する際、どのファイル形式を利用していますか。
（１つ選択） 
1．全文XML形式 
2．書誌XML形式 
3．旧形式 
4．その他（ファイルアップロードを使用せず1記事ずつ手入力など) 
 
問10-1．今後全文XML形式に移行する予定はありますか。（１つ選択） 
1．全文XML形式への移行が決まっている。または移行を具体的に検討している 
2．具体的に検討はしてないが、全文XML形式への移行に興味がある 
3．全文XML形式への移行は考えていない 
 
問10-1-A．全文XML形式への移行を考えていない理由は何ですか。（複数選
択可） 
1．そもそも全文XML形式が何かよく分からない 
2．全文はPDF形式の公開で十分と考えている 
3．J-STAGEの全文XML形式の表示・機能が貧弱でメリットがない 
4．全文XML形式のデータ作成コストが高い 
5．その他 
 
問10-1-Aその他． 
 
問11．貴誌はJ-STAGEでの公開にエンバーゴ期間（雑誌発行後に一定期間オ
ンライン公開を禁止する期間）を設けていますか。（１つ選択） 
1．設けている 
2．設けていない 
 
問11-1．エンバーゴ期間はどの程度ですか。（数値記入） 
1．0 
2．1 
3．2 
4．3 
5．4 
6．5 
7．6 
8．12 
9．24 
10．36以上 

問11-2．エンバーゴ期間を設けている理由を教えてください。 
 
問11-3．今後の方針について教えてください。（１つ選択） 
1．エンバーゴ期間を継続して設ける 
2．エンバーゴ期間を廃止する 
3．その他 
 
問11-3その他． 
 
問12．貴誌はJ-STAGEでの公開記事の閲覧に認証設定をしていますか。（一部
記事のみに認証設定をしている場合も含みます。） 
1．認証設定をしている 
2．認証設定をしていない（すべてフリー公開） 
 
問12-1．認証の期間はどの程度ですか。（数値記入） 
1．0 
2．1 
3．2 
4．3 
5．4 
6．5 
7．6 
8．12 
9．24 
10．36以上 
 
問12-2．認証設定をしている理由を教えてください。 
 
問12-3．今後の方針について教えてください。（１つ選択） 
1．認証設定を継続して設ける 
2．認証設定を廃止する 
3．その他 
 
問12-3その他． 



■ 質問票 25 

問13．貴誌はクリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンスをご存じですか。（１つ選
択） 
1．知っている 
2．知らない 
 
問13-1．貴誌はクリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンス表示の導入を検討してい
ますか。（１つ選択） 
1．すでに導入している 
2．導入を検討している 
3．未定 
 
問13-1-A．未定の理由は何ですか。（複数選択可） 
1．クリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンス表示の導入の仕方がよく分からない 
2．クリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンス表示を導入した後の運用方法がよく分から
ない 
3．クリエイティブ・コモンズ(CC)・ライセンス表示を導入するメリットがない 
4．その他 
 
問13-1-Aその他． 
 
問14．今後J-STAGEで開催してほしいセミナーはありますか。 
 
問15．J-STAGEについてご意見がございましたらご自由に記載ください。 


